

# Менталитет крестоносцев как он есть

## Община Западного Азербайджана осудила Конгресс США

Община Западного Азербайджана распространила заявление по поводу очередного антиазербайджанского мероприятия, проведенного в Конгрессе США.

В заявлении говорится: «В Конгрессе США, традиционно враждебно относящемся к азербайджанскому народу, состоялось очередное антиазербайджанское мероприятие. В комитете по иностранным делам Палаты представителей прошли слушания под провокационным названием «Будущее Нагорного Карабаха», которые разоблачили присущий Конгрессу «менталитет крестоносцев», а также противоречащий правам человека и основанный на этнической дискриминации подход этой коррумпированной структуры.

И официальные лица правительства, и конгрессмены, выступившие на слушаниях, озвучили заявления, препятствующие миру и способствующие разжиганию враждебности в регионе. Очевидно, что США серьезно обеспокоены возможностью мира, которая возникла в регионе благодаря восстановлению Азербайджаном своего суверенитета и территориальной целостности. Деструктивный характер заявлений официальных лиц США открыто прослеживается в их содержании, которое противоречит международному праву, является клеветническим и содержит признаки этнической дискриминации.

Прежде всего, отметим, что, несмотря на насильственное изгнание из своих домов более миллиона азербайджанцев, в том числе 300 тысяч - из Армении, а также тот факт, что Армения учинила многочисленные массовые расправы и другие преступления против человечности в отношении азербайджанцев, Конгресс США ни разу не проводил слушаний по азербайджанцам. Более того, Конгресс США принял антиазербайджанские резолюции в 1988 году, когда азербайджанцев массово изгоняли из Армении, и тем самым фактически поддержал этнические чистки и преступления против человечности, совершенные Арменией. Приняв в 1992 году пресловутую 907-ю поправку, эта структура поддержала военную оккупацию, осуществленную Арменией против Азербайджана, и изгнание сотен тысяч азербайджанцев с оккупированных азербайджанских территорий.

Маска Конгресса и правительства США, которые много лет играли в «хорошего и плохого полицейского», сорвана. Правительству США для выражения своей азербайджанофобской политики больше не нужны такие существа, как Роберт Менендес. На слушаниях помощник госсекретаря США Джеймс О'Брайен своими разжигающими ненависть высказываниями в адрес Азербайджана затмил Роберта Менендеса, Адама Шиффа и им подобных.

Вызывает возмущение тот факт, что представитель государства, которое с момента своего создания почти непрерывно ведет войны, применяет силу против территориальной целостности и незави-



симости иностранных стран, убивая при этом десятки миллионов людей, критикует Азербайджан за применение своего права на самооборону. Хотя это и бесполезно, хотели бы напомнить господину О'Брайену, что Устав ООН запрещает применение силы против территориальной целостности государств, чем занимаются сами Армения и США.

Американская сторона должна не только поддержать меры, осуществляемые Азербайджаном в рамках права на самооборону, но и вынести урок из того, как во время этих мер был предотвращен вред гражданскому населению. Американской стороне, которая не ставит в грош жизни невинных людей и гражданскую инфраструктуру во время своих военных операций, есть чему поучиться у Азербайджана в этом вопросе.

Тот факт, что правительство США, ранее приостановившее действие статьи 907 из-за собственных нужд, теперь вновь применяет эту статью, глубоко пошатнуло доверие к этой стране азербайджанской общественности, которая поддержала Соединенные Штаты в трудные дни, когда они подверглись террористической атаке. Произошедшее показывает, что США неспособны строить долгосрочное партнерство, основанное на взаимном уважении и доверии.

Комментарии О'Брайена относительно усилий Азербайджана по развитию транспортных коммуникаций через Исламскую Республику Иран в Нахчыванскую Автономную Республику являются вмешательством в суверенитет и внутренние дела Азербайджана.

Правительство США, применяя 907-ю статью и ограничивая политический диалог и сотрудничество, пытается повлиять на позицию Азербайджана, но оно должно знать, что необдуманные шаги, основанные на «менталитете крестоносцев», предвзятости и гнева, наносят вред в первую очередь самим США.

Все это доказывает, что под видом содействия миру США пытаются реализовать в регионе свои гнусные планы и на самом деле не хотят достижения мира.

Правительство США должно сделать правильные выводы из происходящего в регионе и не должно препятствовать реализации уникальной возможности для мира, которая появилась с восстановлением территориальной целостности и суверенитета Азербайджана.

Призываем правительство США положить конец своей этнической предвзятости и уважать права изгнанных из Армении азербайджанцев на безопасное и достойное возвращение».